

# 商家紛出優惠 吸年輕消費群 學生善用專享優惠 日常開銷「慳到盡」

學生群體在零售消費中佔有重要一席，不少商家更積極推出優惠，瞄準這班年輕潛在客戶。反過來看，學生若能善用相關的專享優惠，日常開銷亦可隨時「慳到盡」。事實上，學生除了享有公共交通的乘車優惠之外，在餐飲、娛樂環節亦有不同的「着數」。今期悠閒理財將搜羅多種快閃優惠，讓年輕讀者做到精明消費。

大公報記者 陳思華

路進9月開學後，商家紛紛把握機遇吸引消費，從餐飲零售業到主題樂園均捕捉機遇。

## 美食：外賣平台與校園合作

以餐飲為例，本港三大外賣平台之一的foodpanda，藉着在港開業10周年節慶，與商戶合作推出限時優惠。由9月2日至11月10日期間，每周將會推出不同生活百貨及美食外送優惠券。同時，foodpanda亦與大專校園合作，可申請成為豁免運費的pandapro會員。

正餐之外，下午茶亦有多項選擇。有網紅漢堡店稱號的Shake Shack，推出9月限時優惠，全日制學生或教職員購買漢堡和小食，即送經典口味奶昔一杯。人氣連鎖甜品店鮮芋仙推出學生全單9折，優惠期到今年12月中。

周末和公眾假期，想和同學、家人及友好一起出去玩，莘莘學子持有學生優惠票之外，可以組團一起去主題公園。迪士尼樂園推出香港居民專享的「快樂組團」門票優惠，即日起至2024年12月18日期內入園，3人組團可享一日門票85折優惠，4人同行則可享一日門票8折優惠！詳情大家可以去迪士尼官網了解。

## 交通：巴士月票「買二送一」

學生乘搭公共交通工具，普遍收費已為正價一半。不過，九巴再進一步推出新一輪月票「買二送一」學生優惠。9月至11月期間在club1933優惠活動頁面登記優惠、購買及啟用首張九巴月票，然後再連續購買第二、三張，便可獲贈800元八達通增值額，等同一張九巴月票票價，相等於「買二送一」。

該優惠活動涵蓋逾450條九巴及龍運路線，以及兩程B1線往返落馬洲福田口岸，另可27折優惠乘搭九巴P960及P968線、龍運「A」及「NA」線，



香港居民專享：「快樂組團」門票優惠  
Exclusive To Hong Kong Resident: "Happier Together" Group Ticket Offer



九巴推出月票優惠，二送一「學生優惠」。



有網紅漢堡店向全日制學生或教職員購買時贈送經典口味奶昔一杯杯。

往返港九新界、機場、港珠澳大橋、香園圍口岸及福田口岸。學生除了平時上學可用，周末和同學北上玩樂亦可享受該優惠。

## 學生津貼周五開放電子交表

另外，教育局的學生津貼（2500元）計劃，除紙本遞表外，電子申請平台將於本周五（13日）起接受交表。今學年學生津貼電子申請將推展至幼稚園和私立中小學（包括國際學校），即涵蓋所有類別的學校。學生津貼不設資產審查，以電子方式申請津貼的家長，需透過具數碼簽署功能的「智方便+」戶口登入平台遞交申請，平台截止時間為10月2日，而紙本截止申請日期為11月13日。

教育局在2024學年派發學生津貼2500元。



▲大學生展開大學生活，可順道建立理財觀念及養成良好的理財習慣。  
◀香港迪士尼樂園推出「快樂組團」門票優惠，學生持有學生票，而與家人好友遊玩也就減輕使費。

## 學生理財之道

- ①了解現金流 ②設定存錢目標
- ③先儲蓄後消費 ④區分需要還是想要避免浪費
- ⑤能力範圍內增加收入方法 ⑥申請獎學金
- ⑦課後時間做兼職如補習 ⑧開設高息定期存款戶口
- ⑨外幣買賣為保險型小額投資法
- ⑩足夠資金後，選擇進取型投資如ETF、零股交易等

## 累積投資經驗 由低風險起步

### 投資有道

身處高通脹的社會，要應付一些突發的事情，也就需要一些額外的資金，大學生自踏入大學校門就需要未雨綢繆。大學生展開大學生活順道建立理財觀念及養成良好的理財習慣，積累基礎理財知識，能為以後出社會的經濟獨立做好準備，在開始理財前，亦有五項儲錢要點：

- 一是了解現金流，知道自己每月收入是多少，又把錢花在哪些地方、花了多少；
- 二是設定存錢目標；
- 三是先儲蓄後消費，拿到零用錢後，先預設要存的錢，再將剩下的錢拿來花；
- 四是消費時，腦袋裏面要清晰區分需要還是想要這個東西，以避免浪費情況；
- 五是弄清楚自己能力範圍內，能夠通過什麼方式增加收入。

在搞清楚存錢要點後，因為除專

業需求外，大學基本上很少專業會教學生應該如何理財，建議學生利用課餘時間自己看一些理財方面的書籍，包括《漫步華爾街》、《親愛的股東》、《選擇經濟學》及《會走路的錢》等。

另外，大學生還可以將自己的零用錢中小部分作為「學費」做一些穩健型的投資以獲得額外的被動穩定收入。但以少少的本金，想要靠投資賺到大量財富，恐怕不容易。如果只是想賺點零錢補助花費，或許申請獎學金、利用課後時間做兼職（如補習）



▲外幣買賣亦是保險型小額投資方法之一。

會更適合、易操作方式。所以大學生投資之道，尤為重要的是摸索適合自己的投資策略，而不是純粹的「搵快錢」。

### 減息在即 及早做高息定存

隨着減息周期將至，學生可把握最後機會開立高息定期存款，若要了解定期存款利率及優惠詳情，可以透過各大銀行官方網站查看並進行對比分析，最終作出定存決策。舉例以說明，各家銀行對資金都是「求財若渴」的，也就是「新到資金」作為定期存款會得到高息。

同時，外幣買賣亦是保險型小額投資方法之一，「新鮮人」投資也可以透過「低買高賣」的操作方式賺取匯差。當然，若具有投資經驗與有資金後，也可以選擇進取型投資（ETF、零股交易以及定期定額），但投資都有風險，作為學生一定要審慎投資，以免出現難以承擔虧損情況。

## 大學新鮮人 理財三大誤區

### 貪字得貨

對於剛剛升讀大學的「新鮮人」來說，意味着會面臨更加多元化的消費選擇，針對大學生理財計劃，避免踩坑而點出三項誤區，減少「錢財」無端走失的幾率！

誤區一：提防詐騙集團。社交媒

### 大學新鮮人常見三大理財謬誤

- ①提防詐騙集團 ②輕易貸款投資
- ③使用人生首張信用卡，過度消費先使未來錢，只償還最低還款額



▲信用卡購物要衡量還款能力，避免債務不斷增加。

體發展越來越迅速，視頻平台如IG、YouTube及小紅書等的信息恍如微塵，理財網紅（KOL）藉此聲稱能夠讓投資者實現資產翻倍，資訊真假難以辨別，社會歷練尚淺的大學生更要小心提防。

加上近年出現各種各樣詐騙手法，包括求職騙案、借貸騙案、投資騙案、電話騙案、網上情緣騙案及網上購物騙案等。大學生亦是詐騙團隊目標之一。據警方資料，2023年至2024學年，樹仁大學共有6名內地學生涉及「假冒官員」的電話騙案，被詐騙逾720萬元。因此，學生一定要時刻提高警覺，避免落入騙徒的圈套。

誤區二：利用貸款投資！政府學生貸款計劃，原意是資助大學生支付學費或幫補其他支出，但有部分學生卻誤將貸款用作其他用途，

如投資股市等。甚至出現投資全部輸光更被學校追繳學費的狀況。

### 卡數還Min Pay 利息越滾越大

誤區三：不用耗掉人生自主第一張信用卡，而且只償還最低還款額（Min Pay），因為餘下未清還的欠款會即時開始產生利息。信用卡Min Pay實際年利率可高達30%至40%，更會複息計算，不斷加大本身經濟負擔，導致欠債情況愈來愈嚴重。

若然真的未能一次過全數償還卡數，仍有其他方法，例如信用卡月結單分期付款，其利率比信用卡只還Min Pay愈30%年利率較低，操作簡單又方便，向發卡銀行詢問就一清二楚。

如果卡數並非大額度，可以考慮以循環貸款償還，該方式一般利息按借款日數計算，沒有限定的還款期，隨時可以還款，同時也不影響信貸報告，若果運用得宜，控制好借款日數也比Min Pay節省不少借款成本。

## 金融改革大潮開啟 券商合併締造生機

### 滄海桑田 倪相仁

港股中期業績披露期結束，受到內地經濟宏觀面疲弱影響，中資股上半年的盈利表現差強人意，儘管不乏一些結構性（互聯網、公用事業、教培等）的亮點。基於對下半年經濟增長前景的悲觀預期，外資大行大摩、瑞銀、小摩上周相繼調低了中資股的評級。

### 美聯儲減息影響惹關注

不過，相比外圍市場近期出現的急挫，港股跌幅較為溫和。接下來，市場焦點料回到美聯儲的減息步伐，和內地「保5%」的政策支持上，行業層面則關注蘋果、華為為本周的新機發布會，以

及內地券商的合併重組事宜上。相比美息下降所帶來的影響，內地經濟增長前景更為重要。從已公布的7、8月宏觀數據看，三季度的經濟表現弱於上半年，如果決策層不採取對策，特別是針對內房、內需層面的措施，那四季度經濟可能進一步減速，邁進全年5%增長目標的難度將會加大。對於政策制定者仍是不採取行動，市場上有不同的看法，包括現在內地面臨的結構性難題，不是能夠靠周期性的復甦解決，而結構性問題非短期能找到良藥。也有意見認為，決策層在等待一個合適的時間點出手，如美聯儲正式宣布減息時。事實上，美聯儲減息的步伐已愈來愈近，市場關注的焦點已轉向減多少：

0.25厘還是0.5厘？一旦減息周期開啟，是否代表中美兩國金融戰告一段落，這恐怕有待時間檢驗。

對中資股投資者而言，更關注的是內地經濟能夠短期恢復動力，外資下半年繼續減持A股，多少反映對前景的悲觀預期。上周市場有不少跟內房政策有關的傳聞，主要以外媒為主，涉及存量房貸利率下降。事實上，下調存量房貸利率的影響有多大呢？

### 內地房貸息再降空間細

根據天風證券的測算，若人民銀行公布的前期存量房貸利率4.27%，壓縮至今年二季度新增住房貸款加權平均利率3.45%，則可以壓縮82個基點，對應

每年借款人減少利息支出約3100億元人民幣。雖然下調貸款利率，對內房和內需市場是好消息，但對銀行不是好消息。人行周四表示，受銀行存款向資管產品分流、銀行淨息差收窄等因素影響，存貸款利率進一步下行，還面臨一定的約束。也就是說，消滅房貸利率有一定難度，需要更深入的考量和決心。

雖然經濟下滑、消費下沉漸成趨勢，但投資者對政策的期待不變。在宏觀面等待黎明的時候，行業的結構性改革在三中全會後有加速跡象。周四收市後，內地排名第二和第三的券商國泰君安證券、海通證券發布停牌公告，擬籌劃重大資產重組。這是市場傳聞已久的事件，較另一組（中金、銀河）更早的

合併傳聞來的更快。

這次合併，是新「國九條」實施以來頭部券商合併重組的首例，也是中國證券史上規模最大的A+H雙邊市場整合案例，涉及多業務牌照與多家境內外上市掛牌子企業，屬於重大無先例的創新事項。

合併後，新公司資產規模將超越中信證券，成為內地最大券商。業內人士指，國泰君安和海通若順利實現合併，中金和銀河、建投和中信等頭部券商合併的想像空間有望進一步打開。國泰君安、海通證券均有A+H股，尤其H股的資產淨值較A股有很大的折讓，是次合併如果不低於每股的資產淨值，對H股而言應屬重大利好。